

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 23 (3685)

ЧЕТВЕРГ,
23 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

Специалист и производство

Стремление к самостоятельности. Оно стало сегодня лестной характеристикой современного хозяйственника. И правильно. Без самостоятельного поиска, без инициативы руководить невозможно. Однако что дает право на самостоятельность? Конечно же, умение отвечать, иначе таких дров наломать можно, что и не разобрать. Там, где специалист обладает ответственностью, умением рисковать, дела идут. Вот поручили совхозу «Родина» выращивать яровой рапс на семена, дали самостоятельность. Главный агроном В. А. Куркин взялся за дело смело, но в первый год его постигла неудача, вредители унесли значительную часть урожая. Но из этого был сделан урок, на следующий год результат достигнут хороший.

Подобных примеров самостоятельности и ответственности специалиста немало. Но самостоятельность вовсе не означает бесконтрольность. Доверяй, но проверяй, говорят в народе. А в Колчеданском совхозе, пока директор отсутствовал почти три месяца, проверять было некому, и главный зоотехник Т. А. Федотова пустила свою работу на самотек, перестала даже бывать на фермах. Можно ли в этом случае удивляться провалу там всех планов?

Велика роль специалиста на производстве, и работать ему становится все труднее. Новые формы организации труда повысили самостоятельность трудовых коллективов. Но вместе с тем осложнилась и работа специалиста. Попробуй агроном навязать подрядному коллективу невыгодную культуру — скандал. Попробуй зоотехник изменить организацию труда на ферме без согласия доярок — не выйдет. Внедрили волевым нажимом двухсменку на Кремлевской ферме Травянского совхоза, а животноводы решили по-своему и сделали по-своему, опять в одну смену работают.

Специалист попал как бы между двух огней. С одной стороны, у него план, производственная программа, за выполнение которой персональную ответственность несет он. Он, а не подрядный коллектив. С другой стороны, он уже не прежний хозяин в своей отрасли, вынужден учитывать мнение совета бригады, цеха.

Важнейший путь преодоления этого противоречия — максимальное приближение специалиста к производству. Сейчас в совхозах перешли на цеховую структуру управления производством. Это серьезный шаг вперед. Прежде скот был в ведении одного специалиста, поля — в ведении другого, техника — у третьего. С созданием цехов обстановка изменилась, у специалиста появилось больше самостоятельности, и в таком объеме ею научились пользоваться. Но развитие производственных отношений не стоит на месте. С появлением арендных отношений ситуация изменилась. Задумал главный агроном Пироговского совхоза Ю. С. Граков косить в первую очередь озимую рожь, а ему арендное звено отвечает: подожди, мы тут хозяева. Не послушался агроном, скошил — нарвался на неприятности.

Так какова же на самом деле сегодня роль специалиста в производственном процессе? Для управления первичными коллективами есть звеньевые, бригадиры. Для разработки перспективных вопросов есть директор. Принято считать, что специалист должен руководить отраслью. Но ведь отрасль состоит из самостоятельных звеньев, которые в новых условиях подчиняются только договору.

В агрокомбинате «Урал» делаются реальные шаги для решения этой проблемы. В целях максимального приближения специалиста к производству работают над созданием отраслевых объединений. В этом действительно назрела необходимость, а то ведь дело порой до абсурда доходит. Приехали как-то в январе начальники отдела животноводства АПК А. В. Бухаров и главный ветврач Е. И. Бикулов на Большебелоносовскую ферму совхоза имени Ленина. Никого нет, скот голодный, ревет. Его несколько дней подряд не кормили. Оба специалиста, призванные искать пути развития отрасли в целом по агрокомбинату, взяли вилы и начали раздавать коровам силос. Возможно, в тот момент это было необходимо, потому что никого из специалистов не нашлось не только на ферме, но и в центральной конторе. И все же, согласитесь, если главные специалисты АПК будут заполнять кормушки вместо того, чтобы выполнять свои прямые обязанности, хаоса меньше не станет. Он и происходит-то как раз из-за бесконтрольности специалистов. Ведь в том же Колчеданском совхозе на вопрос: «Что вам нужно для нормальной работы?», животноводы в первую очередь попросили сменить главного зоотехника. Всю неразбериху с животными, слабую дисциплину на ферме, недостаточное кормление они связывают с плохой работой специалиста.

Новые формы организации труда позволяют поднять роль и значение специалиста. Некоторые из них уходят в арендные коллективы и получают зарплату от валового дохода, могут на практике применить и свои профессиональные знания, и организаторские способности, непосредственно вкладывая в дело живой труд. Конечно, на каждое арендное звено специалистов не напасть. Но нашли же выход в совхозе «Россия», решив перевести отрасль на кооперативно-арендные отношения. Пока это лучшее из того, что есть в районе. Возможны ли другие формы повышения коэффициента полезного действия специалиста? На этот вопрос ответить только время.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Время летит быстро. Любовь Ивановна Кунщикова и не заметила, как промелькнули 14 лет ее работы на Часовской ферме совхоза «Россия». А дояркой она стала, можно сказать, случайно. Двадцать лет назад приехала в Часовую из Кировской области, да так и осталась здесь. Полюбили наши края, и работа на ферме пришлась по душе. Разное бывало за годы, но любые трудности по плечу, если смотреть на них с оптимизмом. Так и старалась всегда делать Любовь Ивановна. Поэтому всякое дело в ее руках спорится. По результатам за прошлый год на счету Кунщиковой и ее напарницы В. Н. Сысковой — 3553 килограмма молока от коровы. Трудолюбие, соблюдение технологии доения и рациона — вот слагаемые хорошей работы животноводов.

Фото А. Герасимова.



Надой высок

По 400 килограммов молока от каждой из 459 коров получили в прошлом месяце животноводы Сосновского совхоза. Самый высокий результат у мастера машинного доения Ивана Маркови-

ча Разложкова — 508 килограммов. Но он работает на первотелках, успех, таким образом, обусловлен физиологическим состоянием группы. А вот Валентина Александровна Ершова и Сергей

Аркадьевич Коновалов на общей технологии надоили по 492 килограмма от коровы.

Сейчас на ферме среднесуточные надои превышают 14 килограммов. Это лучший результат в районе.

В. ЛУГОВОЙ.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

СВОИМИ СИЛАМИ

Ежедневно на поля Пироговского совхоза под урожай нынешнего года вывозится 240-300 тонн органических удобрений. В прошлом году нам помогали механизаторы из ПМК-12, нынче рассчитываем только на свои силы. В хозяйстве создан специализированный отряд, которым руководит Владимир Витальевич Катаргин. Отряду придано одиннадцать тракторов, два погрузчика и пять-шесть машин. Сила большая, и люди работают с полной отдачей. Только за полтора месяца на поля доставлено 1723 тонны органики.

Н. ШУТКИН,
директор совхоза.

РАСТУТ БУРТЫ

В Колчеданском совхозе план по снегозадержанию выполнен на 170 процентов. Тракторы со снегопахами прошли здесь по полям уже на три раза. Агротрием проведено на площади 1420 гектаров. Сейчас снежный покров достаточно высок, поэтому снегозадержание не занимаются. Но у механизаторов хватает работы: идет подготовка техники к посевной.

Продолжается и вывозка органических удобрений. В Колчеданском отделении на поля доставляют органику из подготовленных с осени буртов. Этим занимаются члены спецбригады А. И. Возникова.

Н. ДРАГУН.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Выращивать научились, хранить — нет

Много говорят сегодня о Продовольственной программе, но продуктов не хватает, особенно мяса и овощей. И дело не в том, что в совхозах производят мало, просто не научились еще убирать и хранить выращенное.

Взять, к примеру, картофель. Ведь это наш второй хлеб. А посмотришь на картофельное поле во время уборки — не поймешь, то ли там митинг, то ли гулянка. Людей много, а работа идет медленно. За одной картофелекопалкой сто с лишним человек ходит. Только землю трамбуют. Люди не загружены, поэтому и заработок у них невысок, по 20-70 копеек в день. А кто страдает от такой организации? Совхозы. И не только они. У горожан низки заработки. А потом они той же картошки не видят в магазине — много ее в поле остается.

А если свеклу, морковь взять. Ведь убирают как быстрее, вместе с землей. И вместе с землей в магазин везут, да еще продают по цене первого сорта. Что касается капусты, то и она в магазинах наполовину гнилая. Выращивать научились, а сохранить не могут. Наверное, это потому, что ответственность за порчу никто не несет.

Нас убеждают, что все мы потребляем по 73 килограмма мяса в год. Может быть, так оно и есть. Только здесь уразилонки

нет. На самом деле, одни потребляют по 100-120 килограммов, другие — что останется. Пока не будет социальной справедливости, нечего ориентироваться на эти средние цифры.

Продовольственная программа — дело не только сельчан. Это дело всего народа. Вот сейчас собираемся избирать депутатов страны. А пока не видно, чтобы наши кандидаты в депутаты А. И. Брижан и В. П. Шевалев всеерьез упоминали в своей предвыборной платформе о Продовольственной программе. А надо бы.

Давайте сами решать, как улучшить снабжение продуктами. Может, нам временно сократить строительство спортивных и других дворцов, а часть средств и людских ресурсов направить на строительство овощехранилищ? В Ленинградской, Орловской, Белгородской областях так и поступили. Кроме того, там создали группы инженеров-изобретателей по конструированию нестандартных машин и приспособлений и по их изготовлению. У нас ведь в этом тоже есть необходимость. Пора механизировать погрузку мешков на автомашины, сортировку овощей, мойку свеклы и моркови.

Нам не привезут продуктов со стороны. Выполнять Продовольственную программу мы должны сами.

П. МАССЕНЯКОВ



В ГОРКОМЕ КПСС состоялась встреча ведущих специалистов УАЗа и работников проектного института с журналистами, партийным и идеологическим активом Каменска-Уральского. Целью встречи было ознакомить как можно более широкий круг жителей города с проектом реконструкции электролизного производства, ходом работ.

ВПЕРВЫЕ НА БЮРО горкома партии поставлен вопрос: «О повышении активности трудовых коллективов, партийных и общественных организаций в деле охраны окружающей среды». Не была создана комиссия по подготовке и освещению этого вопроса, в которую вошли члены ГК КПСС и ведущие специалисты.

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР-КОНКУРС по разработке конкретных проектных предложений по застройке центрального исторического района города — старого Каменска. В нем принимали участие проектные группы из Свердловска, Магнитогорска, Каменска-Уральского. Городскому архитектурно-планировочному бюро передали шесть эскизов, которые пригодятся при разработке плана детальной реконструкции старой части города.

ВПЕРВЫЕ НЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН по сбору, сдаче и отгрузке черного металлолома промышленными предприятиями и организациями города. За прошлый год Каменска-Уральский недодал сталеварам 983 тонны металлических отходов. Учитывая неблагоприятную обстановку, городской комитет народного контроля решил по этому вопросу заслушать на своих заседаниях ряд руководителей предприятий.

ВСТРЕЧА КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА города и района с кандидатом в народные депутаты СССР от областного комсомола Андреем Турбиным состоялась на прошлой неделе. Андрей работает сталеваром на Нижнетагильском металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. На нынешнем этапе предвыборной борьбы он пока единственный комсомольский кандидат в депутаты.

(Подборка подготовлена по материалам газеты «Каменский рабочий»)

Это собрание, наверняка, войдет в историю предвыборных кампаний, как мне видится, по двум причинам. Во-первых, подобные собрания прежде не проводилось вообще, они обусловлены принятием нового Закона о выборах. А во-вторых, по накалу страстей, по бурным всплескам эмоций ему не было равных, что еще раз подтверждает развитие демократии в нашем обществе. А вот соответствовало ли это истинным представлениям о демократии — речь несколько позже.

Власть должна быть у Советов

На трибуне — первый из кандидатов в народные депутаты СССР А. И. Брижан, директор Синарского трубного завода. Анатолия Илларионовича у нас в районе немного знают (все-таки возглавляет одно из крупнейших предприятий города), а Каменский совхоз и СТЗ связывают многолетние шефские отношения. Коллектив совхоза в числе других выдвинул А. И. Брижана в кандидаты.

Прежде всего он выступает за реорганизацию политической системы в стране, за передачу власти местным

Советам, за повышение их авторитета. И с этим нельзя не согласиться. Не от того ли все неисчислимые беды и проблемы малых и больших регионов, что Советы народных депутатов районных, городских и даже областных масштабов неформально завязаны от различных министерств и ведомств, и порой поступают своими принципами, интересами населения по указанию, а в большинстве случаев под жестким давлением сверху?

Кто платит, тот и заказывает музыку — эта поговорка не раз звучала в устах выступающих на собрании. К сожалению, суть сегодняшней действительности она отражает верно. Местные бюджеты нынче довольно скудные, и разумно предложение передавать часть отчислений от прибылей промпредприятий именно в городской (районный) «кошелек». Роль просителя Советам народных депутатов подходит менее всего. И еще одно будет, несомненно, способствовать укреплению народной власти — утверждение местными Советами руководителей тех или иных предприятий.

По регламенту каждый кандидат в народные депутаты СССР в течение десяти минут отвечал на вопросы делегатов. Их подача не нуждается в комментариях. И так.

ВОПРОС-ОТВЕТ

— Какую среду окружает окружающую среду трубный завод?

— Выбросы снижены до 60 процентов. В этом году продолжится строительство блока очистных сооружений, первая очередь которого вступит в строй в 1990 году. В перспективе — переход на бессточный способ.

— Вы за повышение цен на продовольствие или против?

— Против.

— Как собираетесь удовлетворять потребности населения Полевского и Сысертского районов?

— Принципиальных различий в проблемах ни у нас, ни у них не вижу. Необходимо одно — повышение благосостояния человека. Конечно, если бы были организованы собрания на местах, конкретней знал бы о болевых точках.

— Как Вы относитесь к совмещению законодательной и исполнительной власти?

— Отрицательно. Руководителям предприятий запретить бы депутатами местных Советов.

Депутат СССР — совсем иное дело.

— Ваше отношение к борьбе с алкоголизмом?

— Начали не теми методами. Сейчас необходимо упорядочить торговлю винно-водочными изделиями, а для этого расширить сеть их продажи, повести борьбу со спекуляцией спиртным.

Надо накормить людей

Мы привыкли хулить руководителей совхозов и колхозов, и такие они, и сякие, развалили сельское хозяйство, не могут вырастить толком ничего на полях. По отношению к иным хула, на верное, и правомерна, но нерви проблемы гораздо глубже. И это очень точно высказал Б. И. Краснокутский: «Мы не в состоянии накормить

ВСЕ ЧЕТВЕРО ДОСТОЙНЫ

— к такому решению пришло окружное предвыборное собрание

народ не потому, что не хотим, а потому, что не можем».

Борис Иванович — председатель колхоза имени Я. М. Свердлова Сысертского района, колхоза-миллионера, который по праву считается одним из лучших в нашей области. Но даже его четырехмиллионные прибыли незначительно сказываются на выборе продовольственных товаров в магазинах. И дело здесь во многом, действительно, не в неумении вести хозяйство, а в том положении, в котором у нас находится сегодня сельское хозяйство. Б. И. Краснокутский привел характерный пример. Материально-техническое обеспечение села поставлено безобразно: в прошлом году потребности колхоза имени Я. М. Свердлова в топливе были удовлетворены лишь на 40 процентов. В такой ситуации трудно говорить о каких-то значительных успехах.

Где же выход? Борис Иванович предлагает резко уменьшить средства, вкладываемые в промышленность, больше ресурсов направить в село. Оно нуждается в обновлении, и не только своего производства.

ВОПРОС-ОТВЕТ

— Как бороться с бюрократизмом?

— Проводить народные референдумы, советоваться с народом. Недавно на совещании в ЦК партии М. С. Горбачев еще раз повторил, что аппарат управленцев чиниш должен быть сокращен. В моем понимании — сокращен, — это, значит, чтобы вообще нигде больше не появился.

— Как относитесь к личным хозяйствам?

— Обенми руками «за», надо развивать.

— Отношение к сельской культурпросветработе?

— У себя в колхозе планируем построить огромный спортивно-культурный комплекс стоимостью в 3 миллиона рублей.

Нужен референдум

«Гласность и демократия выявили множество проблем нашего общества», — так начинается программа И. П. Романенко, генерального директора производственного объединения Уралгидромаш. Проблемы эти сегодня общеизвестны. За всем этим стоят бюрократические ведомства. Как перестроить их или устранить? Выход — в референдумах.

Иван Петрович выступает за внедрение процессов территориального хозрасчета; за гибкий рабочий день для женщин; за предоставление матерям отпуска по уходу за ребенком до семи лет; за выделение крестьянам земли в свободное пользование; за дополнительные льготы воинам-афганцам; против реформы цен без увеличения товарного производства. Таковы основные моменты программы И. П. Романенко, и они заслуживают серьезного внимания. Вот только одно смущает: в последнем номере еженедельника «Аргументы и факты» опубликована программа кандидата в народные депутаты СССР известного публициста Ю. Черниченко, и многие положения дословно

повторяют только что процитированные. Интересно, кто у кого позаимствовал, Романенко у Черниченко или наоборот?

ВОПРОС-ОТВЕТ

— Где изыскать средства, чтобы матери сидели с детьми до семи лет?

— Надо не бояться рисковать. У себя на предприятии мы разрабатываем такую программу, правда, пока только до трехлетнего срока.

— Как относитесь к госприемке?

— Мероприятие надуманное и спущенное сверху.

— Как накормить народ?

— Раздать землю арендаторам и кооператорам.

— Как решается жилищная программа на предприятии?

— Думаем удовлетворить спрос на жилье к 1993 году.

— Ваше отношение к гуманизации уголовного законодательства при росте преступности?

— Закрывать тюрьмы и лагеря, смертную казнь отменить. Взять за идеологическую работу, воспитание.

Альтернативы жизни нет

Глобальная опасность стоит сегодня перед всеми нами — начавшийся экологический кризис. Мы как-то не особо задумывались об этом прежде, уповав на везение и природное свое здоровье. Не знаю кому как, а для меня эта проблема здесь, в Каменско-Уральском, возникла два года назад. Помог, так сказать, раскрыть глаза В. П. Шевалев, директор Каменско-Уральской средней школы № 16, председатель городского экологического комитета. С той поры постоянно слежу (по страницам газеты «Каменский рабочий»), как продвигаются дела Владимира Петровича в его

стремлении добиться закрытия гидролизного производства УАЗа, перевода Красногорской ТЭЦ с угля на газ. Об успехах говорить пока рано, но радует уже одно то, что нашелся очень неравнодушный человек, который вступился за жизнь своих земляков, за будущее их детей. И прав Владимир Петрович, когда говорит, что если не будет решен экологический вопрос, может статься так, что и остальные-то решать будет некогда. И хотя в его программе ряд других актуальных проблем современности, экологическая обстановка волнует В. П. Шевалева более всего.

ОТВЕТ-ВОПРОС

— Какова Ваша позиция по отношению к народному образованию?

— Сдвигов не будет до тех пор, пока все заявления не получат практического подкрепления.

— Оставьте ли директорство, если Вас выберут в народные депутаты СССР?

— Да.

— Как повысить престиж советского учителя?

— Видеть в педагогах партийных работников. Обеспечивать их жильем.

— Ваше отношение к совмещению государственной и партийной власти?

— Отрицательное.

— Хватит ли у Вас сил выполнять депутатские обязанности?

— Здоровья на пять лет хватит, а желание послужить народу было всегда.

— Как думаете сблизить жизненный уровень села и города?

— Максимум строить на селе. Надо вернуть людям, а для этого создать им там прекрасные условия жизни.

— Много шума... из-за чего?

Меньше всего я предполагал, что собрание пройдет в спокойной обстановке. Слишком сильные программы претендентов, да и сами они личности, бесспорно, неординарные, с большим авторитетом. Но то, что случилось под занавес собрания, превзошло даже слишком смелые предположения. А случился, одним словом, бардак — (да простят меня читатели за такое просторечное применительно к серьезному мероприятию, но другого, более интеллигентного слова не нахожу).

Страсти мало-помалу накалялись. Шло обсуждение кандидатов, выступавшие призывали голосовать кто за двух, кто — за одного, кто — за всех четверых. Стоп! Именно с последнего предложения, как мне кажется, и начала нарастать буря. Что ж, каждый волен высказывать свое мнение, но председательствующий Б. А. Полуяхтов, директор завода «Строймонтажконструкция», как-то пропустил мимо контекст, в котором предложение было подано: «...рассмотреть целесообразность дальнейших прений и представить к регистрации всех четверых кандидатов». А автор этого заявления вроде бы и не настаивал на голосовании. И вот уже с другого угла зала слышится возглас — прекратить прения. Председательствующий и на это не обращает

внимания, поскольку сысертья вдруг посчитали, что в защиту их кандидатов выступило несколько меньше человек. И вот уже одна бойкая гражданка пробивается к трибуне. Ее выслушивают, ей аплодируют. Но снова звучит предложение закончить дебаты, на что председательствующий опять же отвечает молчанием. А тут подлил масла в огонь первый секретарь Полевского горкома партии А. И. Бондаренко, кстати, член президиума собрания: давайте, мол, смотреть правде в глаза, лучше всего представить два региона, т. е. Каменско-Уральский с Сысертью — Романенко.

По залу пополз шумок: вроде мы предлагаем прекратить прения и голосовать за четверых кандидатов, и они (президиум) все стараются навязать нам двоих, вон и вопрос на голосование ставить не торопятся. Несомненно, председательствующий выпустил из рук бразды правления собранием, между залом и президиумом возникла невидимая стена непонимания, У микрофона в зале ораторы сменяют друг друга. И вот уже слышится выражение недоверия Б. А. Полуяхтову, предлагается заменить его. Есть от чего растеряться. Борис Леонидович пытается объяснить делегатам, что голосовать за всех четверых вместе нельзя, что в соответствии с формой протокола нужно голосовать в отдельности за каждого кандидата. Зачитывается закон, там об этом не сказано. На трибуну поднимается председатель окрзбиркома Е. П. Решетникова: «В соответствии с рекомендациями центральной избирательной комиссии...». Дальше ее не слушают. Раздаются возгласы: «Есть закон». Зал вообще уже не желает слушать никого и ничего, он требует одного — проголосовать за всех четверых.

Сегодня мы привыкли к слову «демократия», оно прочно вошло в наш лексикон. Однако, это совсем не означает, что мы враз научились жить теми принципами, которые заложены в суть этого слова. И прошедшее собрание еще раз подтвердило это. Кому как, а мне было стыдно за каменцев, стыдно за тех ораторов, которые, получив право свободно высказывать свое мнение, буквально хватили микрофон и, перебивая других, навязывали свою точку зрения, мне было стыдно за тех, кто высканивал к трибуне и работал на публику, привнося лишь разброд. Нельзя было не отметить какую-то непонятную злобу в заявлениях. На кого злитесь, люди, на самих себя, на то, что не владеете культурой дискуссий, на то, что свое мнение считаете единственно верным, на отсутствие элементарной этики, в конце концов, простого уважения к оппоненту — все эти мысли бродили в голове, а зал ходил ходуном. Зал дружно согласился голосовать за всех четверых кандидатов, но категорически отказывался также дружно голосовать за каждого в отдельности. И это было непонятнее всего. Подумалось тогда что-то о чести человеческой. Зал боялся самого себя.

Да, демократия, как и человек, взрослеет с годами. Ее нужно вырывать, обиходить, вырастить и воспитать, дабы не переродилась она на определенном этапе в анархию, вседозволенность. Ну да собрание — первый блин. И все же, мне кажется, он получился не совсем комом.

А каков же итог собрания? К регистрации представлены все четыре кандидата.

С. ТРОФИМОВ.
Фото В. Третьякова.



В. П. Шевалев

Владимир Петрович Шевалев, русский, родился в 1924 году. В 1960 году закончил Свердловский государственный педагогический институт. Член КПСС с 1951 года.

Трудовую деятельность В. П. Шевалев начал в 1947 году преподавателем ремесленного училища № 40 Каменска-Уральского. В декабре 1948 года был избран на руководящую комсомольскую работу: был сначала вторым, а затем первым секретарем Красногорского РК ВЛКСМ. В январе 1951 года снова перешел на педагогическую работу и с 1961 года по настоящее время является директором средней школы № 16. Здесь он проявил себя как серьезный, инициативный, знающий специалист. Его организаторские способности, педагогический такт, умение предвидеть отдаленные результаты деятельности педагогического коллектива позволили школе в свое время стать одной из лучших в районе и городе.

Под руководством директора и при его непосредственном участии ведется военно-патриотическое воспитание на примере жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина: в школе действуют лучшие в городе музей — ленинский и геологический, оформлена комната боевой славы.

В течение многих лет учащиеся и педагоги школы под руководством

Владимира Петровича и по его инициативе вели большую поисковую работу — собирали материал о жителях деревни Байново, погибших во время Великой Отечест-



венной войны. В 1966 году в результате этой работы возле школы был торжественно открыт обелиск павшим на полях войны жителям деревни. Обелиск поставлен на средства, которые в этот же период были заработаны школьниками от сбора металлолома и макулатуры. Ежегодно, 8 мая, школа проводит митинг у обелиска. Такая живая работа — лучшее средство воспитания памяти.

Педагогический коллектив школы проводит большую работу по воспитанию сознательной дисциплины школьников. Владимир Петрович принадлежит к людям творческим, работающим по призванию. Многогранность интересов и способностей педагога (тут и геология, и фотография, и астрономия, и туризм, и искусство, и литерату-

ра) позволяют ему влиять на учащихся словом и делом, увлекать их своим примером. Постоянный поиск новых форм и методов работы, инициатива, умение убедить людей — эти качества отличают В. П. Шевалева как директора.

Он постоянно заботится о росте методического мастерства педагогических кадров. С его помощью выращена плеяда творчески работающих педагогов, в числе которых можно назвать заслуженного учителя школы РСФСР, учителя-методиста английского языка Тамару Матвеевну Иванову, учителя-методиста географии Валерия Александровича Гусева и многих других.

Школа гордится своими выпускниками, подхватившими педагогическую эстафету, во многом благодаря В. П. Шевалеву. Так, учителями математики стали Тамара Викторовна Хмелева и Ольга Евгеньевна Брагина. В начальных классах преподает Ольга Анатольевна Карандина, учителем обслуживающего труда работает Маргарита Владимировна Сидоренко.

Можно с уверенностью сказать, что директор школы № 16 пользуется уважением педагогических коллективов города. Его заслуги отмечены в 1981 году орденом Трудового Красного Знамени. Он является почетным гражданином города, избран членом ГК КПСС.

В. П. Шевалев проводит большую работу как председатель экологического комитета.

Знакомим с биографиями кандидатов в депутаты по Каменск-Уральскому избирательному округу № 298

ченые темпы строительства жилья.

В период 1987-1988 годов коллектив завода принимал участие в строительстве объектов соцкультбыта. В это время был введен в эксплуатацию детский комбинат на 280 мест, разработана проектная документация на стационарный пионерский лагерь. Готовится строительство школы в новом микрорайоне.

На 1989 год запланирован ввод в эксплуатацию школы искусств, будет продолжено строительство лечебно-оздоровительного комплекса с сауной при профилактории СТЗ, запланировано строительство детского сада с плавательным бассейном на 280 мест.

Много внимания А. И. Брижан уделяет решению Продовольственной программы: в этом году на заводе будет введено в эксплуатацию новое фруктово-овощехранилище.

Анатолий Илларионович принимает активное участие в общественной жизни завода. Он возглавляет агитколлектив, координационный совет социально-педагогических комплексов. Избран членом бюро партийного комитета завода, депутатом Каменск-Уральского городского Совета.

А. И. Брижан имеет государственные награды: орден «Знак Почета», орден Трудового Красного Знамени.



За время работы на Синарском трубном заводе А. И. Брижан зарекомендовал себя добросовестным, инициативным, грамотным специалистом, владеющим методами экономического анализа, способным принимать самостоятельные и обоснованные решения. Являясь активным рационализатором, Анатолий Илларионович внес 56 предложений, из которых 13 внедрено в производство с экономическим эффектом свыше 700 тыс. рублей.

Он внимательно относится к нуждам трудящихся, в общении доброжелателен, прост, выдержан. На первом плане у него человек. Благодаря настойчивости А. И. Брижана в два раза увели-

И. П. Романенко

Иван Петрович Романенко, украинец, родился в 1941 году. Закончил Киевский политехнический институт по специальности «Литейное производство черных и цветных металлов».

В 1968 году по распределению направлен на Уральский завод гидромашин. Работал инженером-технологом, мастером, начальником литейного цеха, главным инженером, первым заместителем генерального директора Уральского производственного объединения на сососотроения. В октябре 1980 года назначен генеральным директором объединения.

Иван Петрович зарекомендовал себя как грамотный, принципиальный, инициативный руководитель, хороший организатор. Он много сил и внимания уделяет перспективным вопросам развития и реконструкции производства, строительству жилья, объектов соцкультбыта. Требователен к себе и подчиненным.

Под руководством Ивана Петровича объединение с каждым годом улучшает свою работу. Завод в срок и досрочно обеспечивает поставку насосного оборудования на важнейшей стройки энергетики, металлургии, химии и нефтехимии.

Благодаря его стремлению к техническому прогрессу на заводе внедрена линия станков-полуавтоматов по изготовлению крепежа, появился участок станков с числовым



программным управлением.

Уралгидромаш вышел на прямые связи с зарубежными фирмами, в частности, ведется подготовка к организации на базе Уральского завода гидромашин совместного производства насосного оборудования для химической промышленности с американской фирмой «Дрессер».

По инициативе генерального директора организован цех для производства товаров народного потребления, заканчивается строительство цеха для производства линолеума. Заключен договор на сервисное обслуживание насосной техники, которая эксплуатируется во всех республиках страны.

Заметен для трудящихся предприятия и вклад

генерального директора И. П. Романенко в выполнение Продовольственной программы. Досрочно выполнено задание партийных органов по созданию и развитию подсобного хозяйства. Принимаются меры по обеспечению трудящихся продуктами питания и товарами повышенного спроса и за счет налаживания хозяйственных связей с другими регионами.

Особое внимание уделяет Иван Петрович строительству жилья и объектов соцкультбыта. Поставлена задача к 1993 году каждую семью обеспечить отдельной благоустроенной квартирой.

В этом году с введением в строй детского комбината (с бассейном) будет удовлетворена потребность в детских дошкольных учреждениях.

Возглавляемый И. П. Романенко коллектив за заслуги в развитии отечественного насосостроения награжден орденом Дружбы народов, а сам Романенко — орденом Трудового Красного Знамени, знаками «Лучший освоитель Каршинской степи», «Отличник энергетики и электрификации СССР», почетными грамотами обкомов партии и облисполкомов Кашкардарьинской и Бухарской областей, бронзовой медалью ВДНХ.

Иван Петрович Романенко активно участвует в общественно-политической работе в коллективе и городе, является членом Сысертского РК КПСС, депутатом райсовета, членом парткома завода, пропагандистом.

На заводе и объединении Иван Петрович завоевал заслуженный авторитет.

3550 тонн картофеля, 350 тонн зерна, 570 тонн овощей, 1075 тонн молока и 80 тонн мяса.

цеховую структуру управления, на полный хозяйственный расчет с лимитно-чековой формой взаиморасчетов, на оплату труда от валового дохода. Сегодня колхоз работает на самофинансировании.

Правление колхоза под руководством Б. И. Краснокутского уделяет большое внимание развитию личных хозяйств колхозников. Ежегодно члены колхоза имеют возможность приобретать более тысячи поросят, триста телят, оказывается помощь в приобретении коров.

В одиннадцатой пятилетке четырежды, а в двенадцатой — уже дважды — колхоз награждался переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Борис Иванович активно занимается общественной работой как член бюро Сысертского РК КПСС, депутат Свердловского областного Совета и член Всероссийского Совета колхозов, член парткома. Он много предложений вносит по выполнению Продовольственной программы, развитию и реконструкции предприятий перерабатывающей промышленности, распространению передового опыта, улучшению снабжения населения продуктами питания.

Борис Иванович награжден орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, двумя золотыми медалями ВДНХ, удостоен звания лауреата премии Совета Министров СССР.

Б. И. Краснокутский

Борис Иванович Краснокутский, русский, родился в 1939 году. Образование высшее, член КПСС с 1968 года.

С 1962 года Борис Иванович работает в колхозе имени Я. М. Свердлова Сысертского района. Был агрономом, начальником цеха овощеводства, заместителем председателя колхоза, а с 1977 года он председатель правления колхоза.

Б. И. Краснокутский — квалификация — специалист, способный организатор сельскохозяйственного производства. В тесном контакте с Уральским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства и Свердловским сельскохозяйственным институтом председатель колхоза настойчиво внедряет в производство достижения науки, перенимает опыт передовых хозяйств области и страны.

Прочная кормовая база, работа по улучшению стада крупного рогатого скота позволили увеличить среднегодовой надой молока от коров за годы двенадцатой пятилетки по сравнению с одиннадцатой на 400 килограммов и достичь 4750 килограммов. За три года государству продано сверх плана



Борис Иванович большое внимание уделяет улучшению социально-бытовых условий жизни колхозников. В 1983 году построен экспериментальный поселок, где проведен всероссийский семинар по застройке села. Здесь построены школа, детский комбинат, Дом культуры, торговый центр, Дом быта, гостиница, отделение связи. В настоящее время в колхозе имеется 940 благоустроенных квартир, три детских комбината, три столовых.

Б. И. Краснокутский много занимается совершенствованием форм организации и оплаты труда, улучшением экономического положения хозяйства. Все подразделения колхоза переведены на

ПРИСЯГА

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 63

СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ БРАТЯ СПИРИНЫ

Я познакомлю вас с двумя ветеранами Великой Отечественной войны, с двумя братьями Спириными.

У Максима Михайловича Спирина я побывал в гостях. Он хороший собеседник: рассказывает не спеша, взвешивая каждое слово.

Родился в 1914 году в Курганской области, в 1934 году переехал в Колчедан. На фронте — с самых первых дней. Начинать пехотинцем на Калининском. 15 января 1942 года его тяжело ранило подо Ржевом. А после госпиталя попал в артиллерийский полк — стал наводчиком орудия. Летом 1943 года воевалось уже полечче: надежное вооружение и снарядов достаточно. Но главное у солдат появилась уверенность — дальше отступлений не будет, и они гнали фашистов на запад. Расчет М. М. Спирина исколесил тысячи дорог, маршрут пролегал через Белоруссию, Польшу, Румынию, закончился в Германии, в Берлине.

Я поинтересовался: «А где было труднее?». «Всюду одинаково доставалось, — ответил он, — особенно запомнился один из боев, за участие в котором получил орден Красной Звезды. Дело было в Германии...». И М. М. Спирина описал этот памятный эпизод.

Тогда ему казалось, что горела и земля, и небо. Двое суток они не смыкали глаз. Лица почернели от дыма и бессонницы. Отбили уже четырнадцатую атаку, а гитлеровцы тут же начали пятнадцатую. Все время танки: сколько их уже чернеет в поле, а противник подтягивает новые. Командир кричит: «Танки справа!». Только что они угрожали слева.

Максим Михайлович бросается к прицелу орудия. Перед ним — «тигры», а над головой воют «юнкерсы». Солдат тщательно наводит прямо под гусеницы. Удача — первый же снаряд накрыл цель. На прицеле — второй танк... Гитлеровцы в каком-то

слепом отчаянии рвутся вперед. Но их боевой порядок расстроен. Наконец, уцелевшие танки уползают восвояси. Лишь ночью грохот затих, а на рассвете снова ждал бой...

О том, как воевал М. М. Спирина, говорят его многочисленные награды: орден Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды, медали — «За отвагу!», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За оборону Москвы» и другие. Когда война закончилась, он вернулся в Колчедан, снял с гимнастерки ордена, стал мирным человеком. Устроился на Соколовский бокситовый рудник. В 1953 году перешел шофером в Колчеданскую МТС, трудился в Колчеданском совхозе до 1974 года. Сейчас он заслуженный пенсионер.

Его брат Василий Михайлович Спирина на фронте тоже с первых дней. Боевое крещение принял на Ленинградском, затем его часть перебросили на Северный. Минюметчик. Героически оборонял блокированный фашистами голодный Ленинград. После прорыва блокады воевал в Карелии. Имеет боевые награды: орден Отечественной войны I степени, медали «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

В конце 1944 года Василий Михайлович получил тяжелейшее ранение, оказался в госпитале. На этом для него война закончилась. Выздоровев, приехал в Колчедан, работал на Соколовском бокситовом руднике, в школе механизации, на пенсию ушел с Колчеданского завода железобетонных конструкций. Сейчас ветеран на заслуженном отдыхе.

В. ГОРЛАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

15 ФЕВРАЛЯ афганскую землю покинул последний советский солдат. Для нас эта война наконец-то закончилась. Но хотим мы того или нет, она все равно останется с нами. О своих мыслях и чувствах по этому поводу рассказывает ветеран-интернационалист Олег ПОНОМАРЕВ.

23 февраля 1984 года я вернулся домой из Афганистана. И хотя прошло ровно пять лет, кажется, будто вчера. Обратный маршрут, как ни странно, стал намного короче — несколько часов в самолете от Ташкента до Свердловска. А отправился я туда аж с Дальнего Востока, где отшоферил полных восемь месяцев в погранзоне. Проще некуда: подал заявление с просьбой зачислить солдата Пономарева добровольцем в десантно-штурмовую группу, комплектующую тогда в Хабаровске. Так, с Шиманских болот, воспетых В. Высоцким, угодил в учебную часть. Отсюда, спустя месяц, при-

мым ходом проследовал в Афган.

Все дальневосточники, которых перебрасывали вместе со мной, были тоже добровольцами. Многие из этих ребят погибли, но все равно свое пребывание в чужой стране мы не считали напрасной жертвой. Здесь мы были нужны. Сейчас я уже затрудняюсь точно определить побудительную причину, подтолкнувшую каждого из нас к этому поступку. Называйте, как хотите: романтический угар или желание проверить себя на прочность, — по-моему, не суть важно. Главное, мы показали народу этой слаборазвитой страны, как должны действо-

Что приобрел? За эти полтора года понял: война — тяжелая работа, научился ценить солдатскую дружбу. Видел и личную, и изначальную сторону военного быта. Кормили нас, как говорится, до отвала, но в сухомятку, подогреть консервы порой не успевали. В любую непогоду ночевали в спальниках: и ложились, и вставали с оружием.

Родина. Когда уходили в неведомые земли и когда возвращались к родным берегам Амударьи, глаза были сухими. Потому что туда мы отправились желторотиками, а вернулись понюхавшими пороу мужиками. Конечно, не всякий «афганец» испытал

здоровье, превратились в жалких инвалидов, в язвенников, и теперь оставшуюся жизнь вынуждены зарабатывать гроши на таблетки.

Почему за их спинами у магазинных прилавков раздаются раздраженные окрики? Они выполняли свой долг, и унижение, согласитесь, не лучшая награда за ратный труд. Вспоминая своего фронтового брата Арика Скашевского. Между нами прочная связь, замешанная на крови: и спали в одном мешке, и ели из одной ложки. Так вот, ему повезло меньше — по сей день носит в руке осколок, «подаренный» душманским снайпером.

СЛОВО — ВОИНУ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТУ

Ненапрасная жертва

вать настоящие воины.

Нашу дальневосточную десантную часть постоянно перебрасывали с места на место, поэтому я побывал в нескольких провинциях — в Балхе, Кандагаре, Мурдиане — в горах и на равнинах. Сопровождал транспортные колонны, прочесывал кишлаки и аулы, участвовал в ликвидации оппозиционных формирований. Зысканий, равно, как и высоких наград, не имел. В общем, обычный солдат...

те же ужасы, которых в свое время хлебнули через край ветераны Великой Отечественной, но служили мы честно, на совесть. Поэтому сегодня вдвойне горько чувствовать циничное отношение к бывшим интернационалистам со стороны некоторых людей.

Давно мне не дает покоя вопрос. Почему на Родине покалеченные вчерашние мальчишки должны отстаивать свои права? Многие из них оставили на чужбине

Приходят парни из Афганистана, приходят нездоровыми, поэтому и работу им надо подобрать по силам, и квартирный вопрос улучшить. Решить эти задачи в какой-то мере призваны клубы воин-интернационалистов, но не только они. Очень многое зависит от того, как встретят ребят на родной земле, этих воевавших детей своих воевавших отцов.

О. ПОНОМАРЕВ,
фельдшер Мартюшевской «скорой помощи».



Возможно, что школьники не очень любят предмет начальной военной подготовки. Зато мальчишки всегда идут на эти уроки с удовольствием.

Ведь пока только там они смогут увидеть настоящие автоматы и пистолеты, получить строевые навыки. Все это пригодится будущим за-

щитникам Отечества. А тем из них, кто хочет посвятить всю свою жизнь воинской службе — вдвойне. Так и девятикласснику Бродовской

средней школы Ивану Беспутину очень нужны те знания, которые дает НВП и физкультура. Иван еще с пятого класса мечтает поступить в Свердловское высшее военно-политическое танково-артиллерийское училище. Он занимается тяжелой и легкой атлетикой, закаляет себя. Не забывает при этом и об остальных школьных предметах. Учится хорошо. Будущий командир должен быть не только физически развитым, но и политически грамотным. Активно участвует Иван и в общественной жизни. Так, команда допризывников, в которую вошел и Беспутин, заняла первое место на районной спартакиаде по многоборью.

На снимке: Иван Беспутин и преподаватель НВП Бродовской средней школы А. С. Гирина.

Фото А. Герасимова.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ НА ПРЕЖНЕЕ МЕСТО

27 октября 1988 года в газете «Пламя» была опубликована заметка «Украли... туалет» под рубрикой «Сатирическим пером». В ней рассказывалось о том, что И. Я. Мистюнин, живущий в Позарихе, перенес общий туалет, находящийся на меже с огородом соседа Ф. В. Устинова, ближе к дому, установив его на той же меже. Ф. В. Устинова, кстати, имеющего квартиру в городе, а сельский дом использующего летом в качестве дачи, эти действия соседа возмутили. И он начал обращаться с жалобами на И. Я. Мистюнина в различные инстанции: позвонил в сельсовет, направил письмо в райотдел милиции. Положение не изменилось. И тогда

Ф. В. Устинов появился в редакции. Заведующий отделом газеты В. И. Гаричев, полностью доверившись словам ветерана Ф. В. Устинова, без разбирательства на месте с ситуацией, подготовил по его письму сатирический материал.

После публикации вышеназванной заметки в защиту И. Я. Мистюнина было послано письмо в редакцию газеты «Уральский рабочий».

И только тогда в Позариху выехали с проверкой. Участвовали в ней кроме работников редакции помощник прокурора А. М. Токарев, председатель Позарихинского сельского Совета А. И. Майстренок, член уличного комитета Е. В. Замиралов, пред-

седатель совета ветеранов села И. А. Конев, депутаты. Пришли к единому мнению. Поскольку, как было сказано выше, Ф. В. Устинов лишь летом использует дом в качестве дачи, решено, что инициатор переноса строения И. Я. Мистюнин возвратит весной его на прежнее место.

Что касается газетной публикации, то, по заключению А. М. Токарева, состава преступления, предусмотренного статьей 130 (клевета) и статьей 131 (оскорбление) в тексте материала «Украли... туалет» и в действиях корреспондента не содержится, так как автор констатировал только факт переноса строения и излагал события в сатирическом стиле.

КООПЕРАТИВ «УНИВЕРСАЛ» готовит комплекты спортивных снарядов для занятий физической культурой и спортом

Кооператив «Универсал» изготавливает детские игровые площадки и веранды для детских садов и дворов.

Кооператив принимает заказы на изделия из отходов трубного производства, т. е. заборы, решетки на окна и т. д. Кооператив принимает заявки на ремонт системы отопления, теплотрасс как из материала заказчика, так и из своего материала. Можете обратиться к нам и по вопросам ремонта фасадов в летнее время, приобретения дров. Принимаем заявки на автобус для коллективных экскурсий, поездок по магазинам. Кооператив заключает договоры на ремонт электровычислительных и пишущих машин всех марок.

Наш адрес: г. Каменск-Уральский, пос. Северный, СТЗ, ул. Карла Либкнехта, 9. Автобусы 1, 15, ост. «ул. Карла Либкнехта». Телефон 6-39-93.

Приглашают

Дома культуры

МАМИНСКИЙ ДК

В субботу, 25 февраля. Вечер с игровой программой. Начало в 20-30.

В воскресенье, 26 февраля. День лыжника. Начало в 11-00.

МАРТЮШЕВСКИЙ ДК

В понедельник, 27 февраля. День животноводства. Начало в 15-00.

В кинотеатрах города

«Юбилейный». 25-26 февраля. АНГАР-18. Сеансы: 9-30, 11-30 (удл.), 16, 18, 20, 21-50. Для детей. ОПАСНОЕ СХОДСТВО. Сеанс в 14.

«Молодежный». 25-26 февраля. Большой зал. ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯМЕ. Сеансы: 9-30, 12, 15, 18, 20-40. Малый зал. КОМАНДА-33. Сеансы: 17-30, 19-30, 21-30.

«Исеть». 25-26 февраля. Розовый зал. СЕРЕБРЯНАЯ МАСКА. Сеансы: 9-15, 11-15, 13-15, 15-15, 17-15, 19-15, 21-15. Голубой зал. ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ. Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж). ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

НС 06095 Заказ 666 Тираж 7929